

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIO DE LA SUSCRIPCION.

Madrid	6 reales
Oviedo, Santander, etc.	24
Extranjero y Ultramar...	60
Viajeros, etc.	3 escudos
Estados Unidos en su sueldo	4 reales

AÑO AV.—NUM. 1003 DE LA MAÑANA. MADRID.—VIERNES 14 DE JUNIO DE 1861.

OFICINAS. DESENGAÑO. NUM. 10

EDICION DE LA MAÑANA

S. M. la Reina y S. A. la infanta doña María del Pilar continuaban sin novedad á la fecha de los últimos partes oficiales.

Por el ministerio de Fomento se ha mandado con fecha 12 del actual, que aprovechando la ocasión que ofrece la próxima estación de verano, dos comisiones, compuestas de un ingeniero con el carácter de jefe y del personal subalterno necesario, á juicio de la dirección general de obras públicas, se ocupan desle luego en los estudios de las cuencas del Guadalquivir y del Ebro, que desempeñen el cargo de jefes de estas comisiones los ingenieros primeros don Rafael Clemente y D. Saturnino Adame, y que por la misma dirección se les comunican las instrucciones oportunas á fin de obtener la debida uniformidad en los trabajos, y reunir todo el número de datos necesarios para el importante objeto á que se destinan.

El teniente coronel de ingenieros, don Manuel Portillo, ha sido nombrado para el cargo de inspector de obras públicas del parlamento occidental de la isla de Cuba, con la gratificación de 3,600 pesos asiguiadas á dicha plaza.

Se ha aprobado el presupuesto de 8,074 pesos para las obras que se han de ejecutar durante el año actual en el muelle de Matanzas.

Se han dictado varias disposiciones para la creación de un Banco de emisión y descuento en la isla de Puerto Rico, cuyo capital no baje de 300,000 pesos, dividido en acciones de 200 pesos, dejando el gobernador capitán general formular el proyecto de estatutos y reglamento con arreglo á las circunstancias del país.

La dirección general de correos ha dirigido una circular á los administradores del ramo, previniendo que el paquete norteamericano del Estado no debe considerarse comprendido en los efectos de la circular N.º 13 de mayo de 1856 para su circulación por el correo puesto que por su indelebil especial no puede utilizarse en caso de extravío, y por consecuencia lleva en sí una garantía que carecen los documentos al portador.

La caja general de depósitos tenía existentes en fin de la primera semana de mayo en metalico 1,235,973 045 rs. 83 céntimos y en efectos 1,104,434,615 rs. 48 céntimos; recibió durante la segunda semana, por el primer concepto, 27,932 515 rs. 43 céntimos; y por el segundo 44,502,493 reales 22 cént.; devolvió en la misma en efectos 12,867,848 rs. 66 cént., y en efectos 30,517,000; quedaban existentes en fin de dicha semana, en metalico, 1,272,037,713 reales 60 cént., y en efectos 1,178,690 118 reales 70 cént.

El Clamor dice que en la causa formada en Granada á varios sujetos acusados de

ser adictos al culto protestante, el fiscal ha pedido contra algunos de ellos nada menos que la pena de nueve años de prisión, y contra otros la de cuatro hasta diez.

Se ha mandado reformar el reglamento de agentes de negocios de la isla de Cuba, sin dar á estos carácter oficial.

El mismo periódico rectifica lo que dijo acerca del clipper *Guadalupe*. Según han demostrado á *El Clamor* personas competentes, este buque, contratado por el gobierno para la conducción de empleados á Filipinas, lejos de hallarse en mal estado, como se ha supuesto, reconoce todas las condiciones necesarias para el servicio á que se dedica; y no hubo hasta el día la menor reclamación, ni nadie ha tenido motivo para quejarse del trato que á su bordo reciben los pasajeros porque pertenece á una empresa celosa de su buen nombre y muy práctica en esta clase de servicios. En vista de estos informes, cree *El Clamor*, que las noticias desfavorables que se escriben y comunican contra este y otros buques, son hijas de divinidad censurables y de las miras interesadas de algunos navíos y contratistas que quisieran hacerse competencia y perjudicar á la empresa propietaria del clipper *Guadalupe*.

Las noticias mercantiles llegadas por el correo de ayer, alcanzan al 11, y según ellas el 8 estaba el trigo en Logroño, á 43,50; cl. 9 en Cartagena, de 56 a 62; en Rioseco, á 42; el 10 en Sevilla, de 49 a 62; en Granada, de 51 a 56; el 11 en Zaragoza, de 18 a 19,75; en Valladolid, de 42,84 á 43; y en Córdoba, de 45 a 46.

La cebada estaba á iguales fechas en Logroño, á 28,50; en Cartagena, de 25 á 27; en Rioseco, de 27 á 30; en Sevilla, de 32 á 33,12; en Granada, de 36 á 39; el 10 en Reus, de 6,12 á 6,34 pesetas cuarteta; en Zaragoza, de 7,12 á 9; en Córdoba, de 30 á 33.

El maiz en Cartagena, á 37; en Granada, de 54 á 53; en Reus, á 8,112 pesetas cuarteta; en Zaragoza, á 10,25.

El aceite en Logroño á 80 céntara; en Cartagena, de 62 á 63; en Sevilla, de 17,14 á 47,12; en Reus, de 14 á 15,12 pesetas cuarteta; en Córdoba, á 55.

Ya se ha principiado á seguir la cebada en varios pueblos de esta provincia. La cosecha es muy abundante, como es de esperar lo sea también la del trigo; pues el tiempo favorece extraordinariamente al completo desarrollo de la espiga, que está granando en la actualidad. Esto, como se deja conocer, según la opinión general, promoverá muy pronto una gran rebaja en el precio de los cereales.

Anuncia un periódico que la dirección de artillería piensa proponer al gobierno que los subtenientes prácticos de Ultramar que vuelvan á la Península antes de cumplir los seis años, conserven el empleo adquirido.

El Clamor dice que en la causa formada

en Granada á varios sujetos acusados de

victoria en favor de nuestros héroes. Un oficial de los contrarios al verse abandonado de sus súbditos, y que eran inútiles sus palabras para contenerlos en José II, limites del deber, se lanzó sable en mano sobre el coronel que seguía en sostener una lucha cuerpo a cuerpo con otro oficial. Hubiera sucumbido á no interponerse Mr. de Luge, recibiendo por su amigo una herida en el pecho. Carlos de Sombreuil que acababa victorioso su anterior combate á tiempo que casa herido su mejor amigo, se precipitó sobre su contrario que cayó sin exaltar en gémido.

La desesperación de Carlos no tuvo límites al contemplar el estado de Valerio que parecía privado de la vida: dejó su caballo, apoyó en su rodilla la cabeza de su infundido amigo y murmuró:

—Hemos triunfado, pero la victoria me cuesta bien cara! dos de vosotros, continuó dirigiéndose á los soldados, volad al cuartel general y pedid un destacamiento considerable para conducir nuestra presa, y traedme sobre todo al doctor Bernier; volad! ved que en vuestra tardanza se arriesga nuestra vida!

Colocó los dos únicos soldados que le quedaban de centinelas á los dos extremos del bosque, y murmuró contemplando á su amigo:

—Ahora si que lo he perdido todo!

Después observó si respiraba aun, y lamentó su triste situación sin poder ofrecerle ningún socorro, aislado como estaba en un bosque y en medio de la noche. Despues consideró lo horrible de su destino que le arrastraba á un suelo extraño, después de haberse visto engañado por la mujer que adoraba, y privado del único amigo que le ligaba á la vida.

Un rumor lejano de caballos que se acercaban, dis- trajo sus tristes pensamientos.

Los jóvenes españoles que han expuesto sus cuadros en la exposición de París son Ruiz, Fernández, Haes, Maureira, Ferran y Matizano. Además hay un cuadro de un pintor isleño, el Sr. Mañeches de Lima, y otro de un pintor peruano, el Sr. Miró.

El motivo de que no circulen en Madrid las monedas de oro de 20 rs acuñadas recientemente en gran cantidad, es, según *La Esperanza*, el haber remitido el gobierno la mayor parte de ellas á la Hacienda.

Parece que se está tratando actuamente de formar en esta corta una empresa con el título de *Compañía internacional de aguas y ríos en Rumanía*. Su objeto es el de promover el riego de los campos, desagüe de minas, desecación de pantanos, perforación de pozos artesianos, y cuanto se considere útil para la elevación ó conducción de las aguas, auxiliando además á las compañías particulares que hubieren emprendido cualquiera obra de esta clase.

Una correspondencia de Turín que publica *Le Monde* de París dice: «Personas bien informadas aseguran que el conde de Cavour antes de recibir el Santo Vaticano, ha hecho una retractación formal de todo lo que hubiera podido hacer, decir ó escribir contra la Religión y la Iglesia, declarando que quería morir en su seno». Dos testigos han sido autorizados, á lo que se asegura, para declarar así públicamente.

Los periódicos extranjeros, y particularmente los italianos, continúan ocupándose de la muerte y los funerales del conde de Cavour. Se permitió al público penetrar en la habitación donde el ilustre enfermo había fallecido y donde se hallaba aun el cadáver. El conde había fallecido en un entretiempo de hierro colocado en medio de la alcoba, y allí yacía con la cabeza cubierta con un paño blanco, los brazos fuera de la sabana y las manos juntas, con guantes sujetando un crucifijo. El rostro no estaba desfigurado. A las cinco de la mañana se empezó á ayudar la boca morir al enfermo. Al principio contestaba este, pero muy pronto le fue solo posible articular algunas palabras ininteligibles y comenzó la agonía. El padre Santiago, vicario de Nuestra Señora de los Angeles y amigo hacia muchos años del conde, fué quien asistió al moribundo hasta el postrer momento.

En la exposición de labores del colegio de niñas de Leganés, se ven los adorantes y la habilidad de las señoritas educandas. Lo que llama la atención de cuantas personas visitan esta exposición, es entre los dibujos una virgen de los Dolores, obra de la señorita Torre, y entre los bordados, un vestido y manto para la virgen de la Presentación, que se venera en aquel colegio, de las señoritas Baumbergheen y Torres; una pantala con las armas de España, de la señorita Araceli y un magnífico pa-

pavo de las señoritas Murga, Baeza y Aragón.

En Constantinopla se decía á la fecha de las últimas noticias que Turquía pensaba proponer para el gobierno del Libano á Abro-effendi, empleado de la Puerta, nombrado por la misma para asistir á las conferencias de la comisión internacional de Beyrouth. Abro-effendi es cristiano y originario de Siria; pertenece á una familia importante del Libano arménia y católica.

El *Tarif*, buque de la marina de guerra otomana salió el 6 del puerto de Constantinopla para Siria, conduciendo cierto número de empleados superiores del gobierno turco, que este envía á disposición de Fundabaya, y los aparatos necesarios para poner en activo servicio la linea electrotelegráfica de Damasco á Beyrouth, que está ya terminada. Parece que á petición de las grandes potencias se va á poner á Beyrouth en comunicación telegráfica con Alejandría. Así que el buque submarino se coloca entre Egipto y la isla de Creta, las noticias de Beyrouth llegarán rápidamente a Europa.

Las noticias de Reus, que alcanzan al 11, nos dicen que los aguardantes estaban el dia antes; el holandés de 19,12 grados á 71 dures pipa, el de 23 grados refunido á 90; los espíritus de 33,34 y 35 grados, de 112 á 114,12 pipa, y la jerezana de 122 á 128; el anisado de 19 á 120 según grado y envase.

El vino para Levante estaba el 10 en Reus de 30 á 31 dures pipa, y para Montevideo y Buenos-Aires de 40 á 42. Para e Brasil de 70 á 72 portuguesa.

La harina estaba en Zaragoza el dia 11 de 19 á 20.

Los frutos coloniales estaban en Zaragoza á la fecha de las últimas noticias: el caqui Caracas de 7,75 á 8,25 libra; el Guavatil de 103 á 110 libras; el cubano de 120 á 124; el azúcar blanco de 60 á 68, y el quebrado de 48 á 53.

Durante el mes de mayo último ocurrieron en la isla de Menorca 48 defunciones, nacieron 69 criaturas y se verificaron 30 matrimonios.

Hablando un periódico de Alicante de la acogida satisfactoria que ha obtenido del gobierno la comisión que vino de aquella ciudad para gestionar sobre el expediente relativo á la limpia de aquel puerto, añade: «El señor presidente del Consejo de ministros, con el tacto y la perspicacia que le distinguen, ha comprendido la importancia que tiene la limpia del puerto, y poniéndose de acuerdo con el señor ministro de Fomento en cuyo departamento ha hallado la comisión favorable acogida, apoyará con su poderosa iniciativa la pronta resolución de ese importante asunto».

Una carta de Tetuan, fecha del 4, dice

que los quintos que habían llegado a renirse á sus cuerpos, estaban en un estado brillante de instrucción y disciplina. La misma carta añade: «Cada dia se disfruta de más comodidad y diversiones; todos los domingos se quema un castillo en la plaza principal, para nuestras autoridades hacen todo lo posible porque sea más gratuita la estancia de este ejército».

La dirección general de instrucción pública avisa que los artistas que obtuvieron premio ó mencion honorífica en la última exposición de Bellas Artes, según la relación inserta en la *Gaceta* de 4 de diciembre próximo pasado y no hubiesen recogido aún sus respectivos diplomas, pueden presentarse por si ó por medio de apoderado a recogerlos en dicha dirección.

D. José Salamanca ha trasferido el derecho al donativo de 10,000 rs. que hizo en favor de un soldado inutilizado natural de Alicante, á otro que lo fuese de Granada, por no haberse presentado reclamación alguna en aquel concepto a pesar de los diversos anuncios y plazos fijados para ello; la junta de donativos ha acordado que los soldados inutilizados naturales de Granada dirijan sus instancias documentadas á la misma hasta fin de julio próximo.

En el archivo del ayuntamiento de Madrid existe un *Plano topográfico* de Madrid y de los edificios que existían en la corte hace mas de trescientos años. Es un trabajo sumamente curioso; está grabado en Bruselas con admirable perfección, y es el mejor de los tres únicos ejemplares que existen. Parece que estaba pegado sobre un lienzo y olvidado en oscuro rinconcito, habiéndose procedido á restaurarle por indicaciones del Sr. Muñoz, á las que prestó buena acogida el señor duque d. Sexto, ofreciéndose á pagar de su bolsillo los gastos de restauración, si el ayuntamiento no los abonaba. El señor archivero piensa colocarle sobre un caballete de modo que pueda subir y bajar á voluntad. Los edificios están dibujados con tal claridad en él, que en los que aun existen de aquella época, se pueden contar perfectamente y con exactitud casi todos los principales detalles arquitectónicos. Es, en fin, un monumento histórico de inestimable valor.

Las correspondencias de Cartagena dicen, que en los días transcurridos del presente mes, las fuertes compras de arroz que con destino á la isla de Santo Domingo se están verificando en el reino de Valencia, han motivado alteración de precios en el punto de origen, que se sentirán en los de consumo, luego que concluyan las existencias actuales. En la finada semana ha tenido lugar la transacción de 4,000 arrobas, al precio de 24,3/4 rs., y es de esperar que en las sucesivas sean a más alto precio.

En el mercado de Cartagena iban reduciéndose las harinas en los primeros días

de junio, y se daban precios de 10

LA DUQUESA DE EPONNES, ORIGINAL DE LA CONDESA D'HAS, TRADUCIDA POR LA SEÑORITA DOÑA JOAQUINA GARCIA BALMES.

El convoy, porque él era, caminaba sin luz ninguna para evitar una sorpresa, y estaba próximo á un espeso bosque que en breve debía atravesar. Este fue el sitio que Carlos eligió para llevar á cabo su empresa, conteniendo los latidos de su corazón que rebosaba de orgullo, al verse al fin único responsable de una empresa importante, y teniendo que luchar para llevarla á cabo con enemigos superiores en número.

El convoy en efecto iba custodiado por cincuenta hombres de los más valientes del ejército enemigo, y cuando la vanguardia se internó en el bosque espesimo, Carlos exclamó:

—A mí los va ientes!

Los húsares respondieron por gritos que el silencio de la noche parecía duplicar y á los primeros tiros de sus carabinas, dos de los conductores cayeron en tierra. Carlos de Sombreuil con su misma pistola hirió al que parecía encargado del primer furgón, Mr. de Lage, hizo otro tiro, y desde entonces el espanto se difundió en los que custodiaban el convoy que le abandonaron entregándose á una precipitada fuga.

Carlos inmóvil ante el primer carro, disparaba á cuantos querían acercarse á disputarle su presa y la oscuridad de la noche, la oscuridad que manifestaron la imposibilidad de contar los republicanos el número de húsares ocultos en medio del bosque, decidieron la

victoria en favor de nuestros héroes. Un oficial de los contrarios al verse abandonado de sus súbditos, y que eran inútiles sus palabras para contenerlos en José II, limites del deber, se lanzó sable en mano sobre el coronel que seguía en sostener una lucha cuerpo a cuerpo con otro oficial. Hubiera sucumbido á no interponerse Mr. de Luge, recibiendo por su amigo una herida en el pecho. Carlos de Sombreuil que acababa victorioso su anterior combate á tiempo que casa herido su mejor amigo, se precipitó sobre su contrario que cayó sin exalar en gémido.

La desesperación de Carlos no tuvo límites al contemplar el estado de Valerio que parecía privado de la vida: dejó su caballo, apoyó en su rodilla la cabeza de su infundido amigo y murmuró:

—Hemos triunfado, pero la victoria me cuesta bien cara! dos de vosotros, continuó dirigiéndose á los soldados, volad al cuartel general y pedid un destacamento considerable para conducir nuestra presa, y traedme sobre todo al doctor Bernier; volad! ved que en vuestra tardanza se arriesga nuestra vida!

Colocó los dos únicos soldados que le quedaban de centinelas á los dos extremos del bosque, y murmuró contemplando á su amigo:

—Ahora si que lo he perdido todo!

Después observó si respiraba aun, y lamentó su triste situación sin poder ofrecerle

de este mes, pues á la par que el consumo aumenta, disminuyen las entradas; a causa de la subida que este polvo ha experimentado en los mercados de origen, y contra la opinion general hay tendencias de mayor subida, si los campos de Castilla y la Mancha no se reponen del daño que sufrieron con los ultimos fríos de mayo.

La Discusion dice que el Sr. Ruiz Pons por una real orden ha sido suspendido de su cátedra.

Los tribunales de Paris han declarado absuelto de la responsabilidad del pago á un sujeto cuya esposa había contraido deudas por valor de 250,000 francos. La señora que se conoce es alhaja, compraba objetos de lujo para su uso personal, firmando pagarés con su nombre y apellido de soltera y señalando para efectuar el pago un domicilio que no era el conyugal. Solamente los encajes que había comprado importaban 107,000 francos. Los acreedores ascienden á 15 y casi todos conocían al marido y sabían que las compras se hacían sin anuencia de este.

La junta de agricultura, industria y comercio de Logroño, ha evacuado el informe que le pidió la económica matritense referente á la conveniencia ó inconveniencia de la union aduanera entre España y Portugal, por cuya union se declara aquella corporación.

El domingo ultimo fué bendecida e inaugurada una nueva capilla que ha construido en término de Renedo el Sr. Fernandez Vitorres, del comercio de Valladolid.

La municipalidad de Sevilla ha acordado que este año se celebre en aquella ciudad la velada de San Juan con la misma importancia que otras veces en años no muy lejanos.

Uno de los monasterios mas notables de Cataluña por sus recuerdos y su importancia artística, el de Vallbona, va á ser restaurado, segun indica el estudio que por mandado del señor arzobispo de Tarragona va á hacer un arquitecto de la restauracion y su presupuesto.

En Sevillano se discuidan en la cuestión de procesiones. Apenas ha pasado la época de ellas, cuando ya piensan en lo relativo á cuanto puede contribuir á dar esplendor á aquellas solemnidades religiosas en el próximo año. Así que, en la mañana del domingo ultimo se verificó una reunión en el ayuntamiento de Sevilla, presidida por el señor alcalde, con objeto de acordar la manera de allegar fondos para la procesion del Santo Entierro.

En vista del resultado de la visita que los inspectores de instrucción pública han girado á todas las escuelas de la provincia, la junta provincial del ramo se propone remediar cuantas faltas se han notado y continuar dando el impulso que se merece la instrucción pública.

Siguece con actividad en Barcelona la causa instruida al inspector D. Claudio Fontanellas. La defensa del impostor está á cargo del Sr. Pons y Miquel, ex diputado constituyente.

Sir Roberto Peel ha reproducido en la Cámara de los Comunes en la sesión del 6 las reclamaciones sobre la persecución ejercida en España contra los protestantes. Dijo que en Cádiz había lo menos 700 ingleses á quienes no se permitía el ejercicio

de su culto. Lord Russell respondió que las leyes españolas se oponían á la propaganda protestante; pero que permitían el culto á los no católicos en las casas de los cónsules ó vice-cónsules bajo la protección de la bandera inglesa. Mister Buchanan citó en abono de la tolerancia del gobierno español la concesión de un cementerio en Madrid, añadiendo que aunque se había convenido que en los entierros se omitieran todas las solemnidades estériles, el gobierno las había tolerado.

A consecuencia de un sueldo inserto en uno de nuestros números anteriores y tomado de *La Discusion*, D. Manuel de Revilla Oyueta, nos ha dirigido un escrito en que manifiesta: 1.º la injusticia con que D. Gregorio Torrecilla, autor de la *Guia de jefes de familia*, califica de inexacto *El Libro del Porvenir*, de que lo es el Sr. Revilla; 2.º que la *Guia* no le ha inspirado la idea de su *Libro* ni podía tenerla en cuenta para nada; y 3.º que *El Libro del Porvenir* no es ni puede ser un plagio ni mucho menos una parodia de la *Guia*, como ha dicho el Sr. Torrecilla, porque en la *Guia* no se da una idea de lo que es cada carrera, y en *El Libro del Porvenir* sí; porque en la *Guia* no se explican las materias que se exigen para ingresar en cada una ni las que hay que estudiar después, y en *El Libro del Porvenir* sí; porque en la *Guia* no se manifiestan todos los principales destinos y ventajas á que puede aspirarse en cada carrera ni se detallan los sueldos y ascensos correspondientes, y en *El Libro del Porvenir* sí; porque en la *Guia* no se expresa la jubilación ó retiro que los empleados civiles y militares tienen derecho á percibir ni las pensiones que á las viudas e hijos de los mismos les corresponden ni en qué casos, y en *El Libro del Porvenir* sí; porque la *Guia* está basada en la legislación de 1857 y 1858 y por lo tanto con todas las inexactitudes consiguientes á las reformas posteriores, y *El Libro del Porvenir* en la vigente; y porque la *Guia* se ha vendido y seguirá vendiéndose á 16 y 18 rs. según está anunciado ya, y *El Libro del Porvenir*, cuya 2.ª edición verá pronto la luz pública, gracias á la aceptado que el público ha dispensado á la 1.ª, sigue vendiéndose á 6 rs. El Sr. de Revilla Oyueta da fin á su manifestación aceptandion la apuesta de 20,000 rs. contra 10,000 que el Sr. Torrecilla le ha hecho, ofreciendo al público la 2.ª edición de su *Libro* con ventajas muy positivas para los padres de familia, entre ellas los formularios de los expedientes instructivos para ingresar en todas las carreras, al módico precio de un real para los que tomen *El Libro del Porvenir*, y dando por terminada la cuestión para que no se crea que es el interés pecuniario el móvil que le impulsara á sostenirla, á menos que razones de otra importancia le obligaran á quebrantar su promesa.

En el 17 del corriente celebrará Su Santidad consistorio y pronunciará una alocución que se cree ha de ser muy importante. El mismo dia preconizará cuatro obispados americanos. Hablase también de una promoción de seis cardinales.

Las cartas de Turin dicen que el partido liberal está muy disgustado de los resultados del periodo legislativo que acaba de trascurrir.

Anúnciase que va á publicarse en Amé-

rica la colección de cartas que hace cuatro años envió todos los meses á la *Tribuna de Buenos Aires* el Sr. D. Emilio Castellar.

La Regeneración anuncia que ha dejado de pertenecer á su redacción el Sr. D. Miguel Sanchez, cuyo puesto entra á ocupar otro presbítero, el Sr. Gras y Granollers, catedrático de teología en el seminario de Tarragona.

El lunes, en una reducida zona de esta capital, dice un periódico de Valencia, prieron casi á un tiempo dos mujeres. Una de ellas dió á luz dos robustas criaturas; la otra fué menos avara del fruto de sus entrañas y dió la vida á tres individuos de ambos sexos. Los cinco mencionados vivían en perfecto estado de salud.

Ayer ha debido ser recibido por el ayuntamiento de Valencia el señor arzobispo de la diócesis. Para este solemne acto estaban nombrados padrinos por parte de la corporación municipal los señores conde de Casal y barón de Chovar.

Hace algunos días que en un pueblo del distrito judicial de Tudela fue asesinado Sotero Arriaza, natural de Abiltas. Los que cometieron el delito fueron dos mozos hermanos, y el juzgado auxiliado por los dependientes de la autoridad se apoderó de ellos, y les sigue la causa consiguiente.

El 10 salió de Santoña para Burgos el botillon cazadores de Antequera que ha estado cuatro meses en aquella población, donde se había captado las mayores simpatías.

Los periódicos ingleses y belgas dicen que el viaje del príncipe Napoleón es á consecuencia de haber caído el príncipe en desgracia. Esto dice la *Correspondencia Havas*, y añade: «Conviene repartir que este viaje estaba decidido hace mucho tiempo y con mucha anterioridad á las circunstancias con que se pretende tiene relación».

La embajada siamesa llegó el 9 á Tolon donde se la recibió oficialmente y hubo ceremonia y ejercicios en su obsequio.

Nuestros fondos se cotizaron en la Bolsa de París el dia 10 á los precios siguientes: en el 3 por 100 esterior no se hicieron operaciones, el interior se cotizó de 48 1/2 á 48 3/4 ó sea con 1/8 baja sobre la cotización anterior; la diferida se negoció á 43 1/4 ó sea con 1/4 de alza sobre la del dia anterior. En la de Londres se cotizo el dia 8 la diferida á 43.

La dirección de la compañía de seguros marítimos, *La Naviera*, acaba de remitir desde Barcelona al Sr. Brian, comandante del falucho guarda-costas *Lince* un reló de oro con la cadena del mismo metal, en prueba de reconocimiento por los servicios que aquel oficial tuvo ocasión de prestar el 14 de abril ultimo en el puerto de Alicante á un bergantín cargado de algodón, que había empezado á incendiarse. El reló tiene una dedicatoria, ó inscripción conmemorativa sobre este suceso.

Los campes están buenos en Rioseco, pues solo la tierra lluvia es la que ha sufrido notablemente con motivo de la temperatura tan fría.

Las noticias de Valladolid hacen figurar aquí el mercado escaso de trigos, siendo difícil acopiar aun cuando se paguen con alza, pues las entradas disminuyen á consecuencia de las altas pretensiones de los

labradores que quieren vender en los pueblos casi al tipo que en la ciudad.

En el mes ultimo se exportaron de Móquer 39,452 arrobas de vino.

El domingo ultimo fué en Cádiz dia desgraciado: un niño cogido por una rueda quedó muerto en el acto: una mujer cayó de una escalera y murió también; y por último, dos tripulantes de un falucho surto en aquella bahía riñeron acaloradamente resultando muerto uno de ellos.

Tocando ya en Tineo la carretera que por Grado y Salas se extiende desde Oviedo á la parte occidental de la provincia, es probable que la haya inaugurado el 10, el señor Uriá, director general de obras públicas.

El Sr. D. Francisco Paradela y Pintó superintendente de la casa de Moneda de Sevilla acaba de ser agraciado por S. M. con la cruz de Carlos III, en recompensa de sus buenos y dilatados servicios.

En la feria celebrada últimamente en Arévalo hubo hasta 17,893 cabezas de ganado de todas clases. Las ventas y cambios sin embargo no fueron muy abundantes pues apenas pasaron de trescientas.

En el sueldo relativo a los trabajos que habían practicado y á los acuerdos que había tomado la diputación provincial de Cuenca, se dijo por un error en *La Correspondencia*, que pertenecían á la corporación de Cáceres. Amigos de dar á cada cual lo que es suyo, nos apresuramos á hacer esta rectificación.

La compañía dramática que bajo la dirección del Sr. Malli trabaja en el teatro de Reus, puso en escena en la noche del domingo ultimo la nueva obra del Sr. Ayala. Como la fama de ella había llegado á Reus con anticipación, el público llenó el teatro y aplaudió muchísimo *El tanto por ciento* y su ejecución, que según nos escriben, fué esmerada.

La empresa del teatro del Circo Barcelones, que según dijimos en otro número, ha escriturado á la eminente actriz doña Matilde Diez, y á los hermanos Catalina, ha contratado también para formar parte de la propia compañía, á la aplaudida dama joven, doña Josefina Hijosa, y al galán joven D. Ricardo Morales.

Ha regresado á esta corte, de vuelta de su viaje á Barcelona, el sócio director de la empresa del teatro de Granada señor Romero Saavedra, después de haber arreglado la compañía para aquel teatro, con la mayoría de los que forman la que con feliz éxito ha inaugurado sus trabajos de verano en Zaragoza.

Tambien se han embarcado para Málaga todos los enseres y barco de la comedia de espectáculo denominada *El hijo de la noche*, y porción de decoraciones para aquel teatro. De un dia á otro marchará á Granada para ir preparando la presentación de su lucida compañía. Le deseamos un feliz año.

El mercado de Rioseco ha estado bastante concurrido de coreales los que han variado muy poco, si bien últimamente descendió el trigo á 41 rs. esperando baje aún más. La cebada descendió también.

Según el *Diario de Córdoba*, para el 1.º del próximo mes de setiembre quedará concluido el enlace de las dos vías férreas de Córdoba á Sevilla y de esta ciudad á Cádiz.

Volved dentro de tres días, y aoso os daré cuenta de algun descubrimiento.

Carlos salió de allí abatido y sin poder echar de sí la idea de saber de Gabriela, de socorrerla en cuanto necesitarse, y principió á correr sin dirección las calles de Londres, entrando en infinitos comercios á preguntar en mal inglés, si conocian á Mad. D'Epone, ó Mad. de Lorcy. Todos le tomaban por un loco, murmurando para si.

Que lástima de jóven! Así pasaron los tres días sin que Carlos volviese á recordarse de Pulqueria, y al cabo de ellos corrió á casa del jefe de policía.

Nada sé, cabellero, le dijo aquél; dejadme las señas de vuestra casa y os advertiré de lo que ocurre.

Al salir de allí se dirigió á su hôtel, con aire abatido, principiando á escribir á su amigo cuanto ocurrió. Un golpeito dado á su puerta interrumpió su carta: era Pulqueria.

Perdonad si os interrumpo, murmuró la joven, pero he recibido carta de mi padre y etra para vos de Mr. de Lage.

Dadme, dadme!

Habéis adquirido algunas noticias?

Ninguna.

¡Ah! yo tampoco.

Vos! añadió mirándola sorprendida.

Quisiera veros dichoso, añadió la joven despidiéndose con una inclinación.

Decididamente, quiere á Valerio, esclamó Carlos.

La carta de su amigo estaba cogecibida en estos términos:

(Se continuará)

miento, vió crecer su melancolia, y el dia que recibió su licencia, tuvo la dicha de correr en busca de Valerio que gracias á los cuidados del doctor, estaba ya convaleciente.

—Por fin estamos libres! esclamó Mr. Bernier; partiremos los tres á Londres.

—Perdonad, antes quiero entrar en Francia.

—En Francia! Estais loco, mi coronel? Os esponeis á la muerte!

—Lo sé, se acuerdais de los desafíos de Valerio.

—No ireis, Carlos.

—Iré, amigo mio.

—No ireis sin hacerme antes un servicio; ¡me negareis!

—Un servicio á vos, Valerio! sabéis que mi vida os pertenece.

—Pues bien: dadme vuestra palabra de que ireis á Londres con Mr. Bernier, y ya que yo no puedo viajar por mi estado, me reemplazareis allí en un asunto de la mayor importancia.

—En qué?

—Debo cobrar allí una suma considerable, y solo en vos declino mi poder.

—Aunque en ello hago un penoso sacrificio, sereis servido.

—Una palabra: La duquesa d'Eponnes está en Lóndres abandonada y sin recursos.

—Gabriela!

—Así lo afirma Pulqueria á su padre.

—Es cierto doctor?

—Ciento, mi coronel.

—Pues bien, parte y parte en este instante; os avisare mi llegada y velré por vuestros intereses, estad tranquilo, y murmuró al salir.

—En qué?

—Debo cobrar allí una suma considerable, y solo en

vos declino mi poder.

—Aunque en ello hago un penoso sacrificio, sereis servido.

—Una palabra: La duquesa d'Eponnes está en Lóndres abandonada y sin recursos.

—Gabriela!

—Así lo afirma Pulqueria á su padre.

—Es cierto doctor?

—Ciento, mi coronel.

—Pues bien, parte y parte en este instante; os avisare mi llegada y velré por vuestros intereses, estad tranquilo, y murmuró al salir.

—En qué?

—Debo cobrar allí una suma considerable, y solo en

vos declino mi poder.

—Aunque en ello hago un penoso sacrificio, sereis servido.

—Una palabra: La duquesa d'Eponnes está en Lóndres abandonada y sin recursos.

—Gabriela!

—Así lo afirma Pulqueria á su padre.

—Es cierto doctor?

—Ciento, mi coronel.

—Pues bien, parte y parte en este instante; os avisare mi llegada y velré por vuestros intereses, estad tranquilo, y murmuró al salir.

—En qué?

—Debo cobrar allí una suma considerable, y solo en

pues fue militante nacional de Palencia, prestó grandes servicios á la causa de la libertad en aquella provincia y en las de Burgos y Valladolid. Perseguido después, se incorporó al ejército constitucional que mandaba el general Murillo, conde de Cartagena, y participó de sus glorias á costa de mil privaciones y de que fuera robada su casa y distribuida su fortuna. Tenía varias crudas de guerra, entre otras, las del sitio de Gerona y la del 7 de julio.

Los corsarios del Sur-America han empezado ya sus aventuras. El *Calkoun*, capitán Jack Wilson, que llevaba á bordo algunos cañones y sobre cien hombres armados, ha capturado sin hallar resistencia á la barca *Ocean Eagle* de la matrícula de Portland (Maine) con un cargamento de 3,147 barriles de cal y algunos miles de duros, conduciéndola á Nueva Orleans. El mismo buque corsario se hizo en seguida á la mar con la esperanza de volver pronto con una nueva presa. También se han verificado otras capturas, entre ellas las de los buques *V. H. Ley* y *John Jarvis*, cuyo valor se calcula en 300,000 duros.

Ayer á mediodía recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Turín 13.

El barón Ricasoli, presidente del Consejo de ministros, ha anunciado en la Cámara de diputados que el nuevo gabinete continuará la política del presidente por el conde de Cavour; que impulsará con celo los armamentos y sostendrá los derechos de Italia a constituirse en una sola nación.

Fronteras de Polonia 12.

Corren rumores de que Varsavia ha sido declarada en estado de sitio.

Cartas de Manresa nos dan pormenores de la animación con que se inauguró el 10 la exposición de agricultura que celebra este año por primera vez el instituto agrícola catalán de San Isidro. Las primeras autoridades de Barcelona fueron a Manresa aquel día, y presenciaron en el campo preparado al efecto, las varias labores que practicaron los jornaleros aspirantes á los premios que el instituto tenía ofrecidos.

Entre los diferentes aparatos que concursaron, llamó la atención la máquina trilladora. Sobre este artefacto, dice una carta de aquel pueblo: «Esta novedad había atraído á Manresa, gran número de aficionados de distintos puntos de Cataluña. A la galantería de la empresa del ferrocarril de Zaragoza, se debe el combustible que se empleó para la producción del vapor, pues que este es el agente motordel aparato. A medida que por uno de sus extremos iba entrando la cebada, salía trillada por la otra, cayendo completamente separado el grano de la paja. Examinado su trabajo, reloj en mano, se notó que trillaba veintiocho gavillas, equivalente á dos cuarteras de grano, en solos diez minutos, por manera que generalizada esta máquina, el agricultor se ahorraría mucho trabajo y no pocos disgustos por efecto del mal tiempo: pues junto á ella, y movido por una correa de transmisión, hay un ventilador para ventilar el grano. Junto á esta máquina había otra de desgranar maíz, que lo hace con una velocidad asombrosa».

El señor obispo de León se ha trasladado á Oviedo, para dirigirse desde allí á tomar las aguas de las Caldas, que reclama el estado de su salud.

La Guardia Civil de la Llosa a entrado en la cumbre de un cerro llamado el Pedragoso, un cuño de hacer monedas falsas isabelinas de 10 y 4 rs.; habiendo apresado á tres sujetos, los cuales, juntamente con la máquina encontrada, han sido puestos á disposición del juzgado de primera instancia de Liria.

Ayer á las tres de la madrugada dieron las campanas de la parroquia de San Ildefonso la señal del incendio voraz que consumió en tres horas y media la fábrica de velas estearinas de las calles de Velarde y Palma Baja, propria del Sr. Orfila. A la primera insinuación del fuego, acudió el capitán de la Guardia Civil Veterana del primer cuartel con toda su fuerza, y merced á sus esfuerzos y al particular arrojo del señor teniente de la misma, del sargento segundo, dos cabos primeros y ocho guardias segundos, que sacaron de la fábrica de sesenta á setenta cincuenta de ácido sulfúrico, algunos de ellos prendido ya el mimbrage que los cubría, y cuyo peso era de ocho arrobas cada uno, cuando llegaron las autoridades, que lo hicieron bien pronto, se había quitado al incendio todos los medios de tomar incremento. Los operarios, los guardias y las autoridades, todas, rivalizaron en celo, habiéndose conseguido extinguir el fuego á las seis y media de la mañana, sin que haya habido que lamentar la menor desgracia, ni la pérdida de ninguno de los muchos muebles que se habían en las calles contiguas. Este voraz incendio, que nos recordó el de la fi-

brica de la Estrella, parece haber reconocido por causa el descuido de los encargados de la fábrica, pues habiendo dejado el cuidado de la caldera de vapor al fogonero, este se durmió, y prendida aquella produjo el fuego.

Los dueños de tahonas están mereciendo bien del vecindario de esta corte, pues á pesar de haber abandonado el trabajo los operarios de dos de ellas anteanoche, según nuestras noticias, las tahonas no dejaron de funcionar, cociendo las sesenta y cuatro fanegas de pan que acostumbran. En otra tahona dejaron también el trabajo los operarios á las seis de la tarde; pero á las nueve de la misma cada noche uno ocupaba su puesto espontáneamente.

Uno de nuestros correspondentes de París nos asegura que el gobierno francés ha puesto por condición al de Turín para el reconocimiento del reino de Italia, el que este gobierno declare que renuncia a todo proyecto contra Venecia y Roma. Esto podrá servir de respuesta á los que dicen que el gobierno francés ha pasado una comunicación al español, en que revela su intención de reconocer el nuevo reino de Italia, pues se desprende de lo dicho que el gabinete de París no reconocería dicho reino sino bajo ciertas condiciones que aun no ha gestionado.

Ayer tarde hemos recibido el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO, que nos da á conocer con mas extensión que el que recibimos ayer mañana el programa del nuevo ministerio sardo, y que demuestra que el nuevo gabinete ha adoptado como programa el pensamiento que preside á los proyectos del ministro de lo interior, señor Minghetti.

Turín 13.

El Sr. Ricasoli ha presentado á las Cámaras su programa. En él se dice que el gobierno seguirá la política iniciada por el conde de Cavour, manteniendo ante Europa el derecho de Italia á constituirse en nación independiente; que tratará de hacerla fuerte, impulsando los armamentos y arreglando la hacienda por medio de un empréstito; que se dedicará á establecer la unidad legislativa y á fundar las libertades públicas y la unidad del reino sobre las libertades comunales y provinciales, y que nada es tan necesario hoy como la concordia entre los amigos del gobierno y de Italia.

También ayer tarde recibimos este otro DESPACHO TELEGRÁFICO:

Cádiz 13.

Ha llegado el vapor-correo de la Habana «Almogavar», con 17 días de navegación. Así que deje la correspondencia, se proveerá de carbón y se dirigirá á Marsella. Tan pronto como se saque la correspondencia, trasmitiremos por el telégrafo las noticias más importantes.

La nueva fragata de guerra «Concepción» salió ayer para Tánger, incorporándose á la escuadra.

Ha entrado en esta bahía la fragata de guerra francesa «Foudre», de cincuenta y seis cañones. La plaza le ha saludado.

El vapor «Patrón» trajo ayer de África un batallón del regimiento de Asturias.

De Marruecos no se tienen hoy mas noticias sino que reinaba completa tranquilidad en nuestras posesiones africanas.

El viaje á Tánger del general Pinzón tiene por objeto visitar aquel puerto y conferiar con nuestro encargado de negocios en aquella plaza.

Anteanoche recibió el señor ministro de Hacienda á la comisión que ha venido de Barcelona en solicitud de que no se revocuen las disposiciones vigentes sobre introducción de algodones extranjeros. El Sr. Salaverria oyó detenidamente á los comisionados y aun les escitó á esponer con la mayor extensión y franqueza todo cuanto conviniera á sus intereses y derechos, concluyendo por asegurárse que se haría cargo de lo que había oido y dictaría la medida más conveniente. Nosotros creemos que la conferencia de anteanoche no ha variado esencialmente el juicio que el señor ministro de Hacienda tenía formado de este asunto; pero tenemos motivos para creer que atendiendo el Sr. Salaverria á las observaciones de los que habiendo hecho sus operaciones al amparo de una ley, se crean con derecho á que no se les perjudique y á las quejas de los fabricantes que temen que llegue el dia en que prolongándose el bloqueo sea imposible importar los algodones de los Estados Unidos, dictará una medida conciliatoria, útil para unos y otros reclamantes y que en último extremo y por el tiempo estrictamente necesario modificará los derechos arancelarios.

Se ha verificado el enlace del Sr. Joaquín Guillermo de Lima y Merino con la señorita doña Inés María del Pilar de la Rocha y Fontecilla, hija de los señores marqueses del Buen Suceso. Los novios

salieron anoche mismo para Valencia, Barcelona y París, proponiéndose volver a tomar baños en las provincias Vascongadas.

Anteanoche, día de recepción ordinaria, fueron recibidos por el señor ministro de Estado en su secretaría el nuncio de Su Santidad, los ministros de Suecia, Bélgica y Dinamarca y los encargados de negocios de Inglaterra y de los Estados Unidos.

Hace tres días que la sala de Indias del tribunal supremo de justicia se ocupa de la causa del Sr. Yáñez y Rivadeneira, en grado de súplica. El primer dia lo ocupó el relator en la lectura de los procedimientos y ayer ha terminado la defensa del acusado el distinguido jurísculto Sr. Fernández de la Hoz. Hoy la parte fiscal sostendrá la sentencia pronunciada; pero no parece posible que la vista de esta celebre causa termine hasta el sábado próximo. Por ausencia del presidente de la sala de Indias ha ocupado su puesto el presidente del tribunal supremo el Excmo. Sr. D. Lorenzo Arrazola. Solo ayer la vista de la causa ha durado mas de cuatro horas.

Ayer tarde se han presentado al señor ministro de Fomento los diputados de Albacete y los comisionados de la misma provincia, que han venido á pedir que se respete la ley de concesión del ferrocarril de Cartagena. El señor marqués de Corvera recibió la solicitud que le presentaron los comisionados y les manifestó que este asunto debía ser resuelto en Consejo de ministros.

Anteanoche tuvo lugar en el lindo teatro que tiene en su casa de Chamberí el brigadier Torres, una función compuesta de las cuatro piezas en un acto *La doctora en trapas*, *La familia improvisada*, *Mal de ojo* y *Una idea feliz*. Distinguieronse como siempre las señoritas de Boumont, González y Poves, y los Sres. Vega (D. Ricardo y don Ventura), Saavedra, Castañera, Bulnes y Moreno. Los amigos del Sr. Torres, tan numerosos como distinguidos, salieron tan complacidos de la función como de la cariñosa amabilidad de los dueños de la casa.

El Pueblo de anoche propone que se abra una suscripción democrática para exhumar en Olivenza los restos mortales de Sixto Cámara y trasladarlos á uno de los cementerios de Madrid.

Una carta escrita desde Zaragoza á *La Verdad*, dice que el impresor porque se persigue al Sr. Ruiz Pons, sobre subversivo era sedicioso, y ademas se atacaban en él en tono democrático, aunque ramplón y de brocha gorda, instituciones que el país se ha dado y respeta la voluntad nacional, legalmente manifestada.

SS. AA. RR. los duques de Montpensier han pasado el dia de ayer en el real sitio del Pardo.

A última hora recibimos ayer el siguiente importante DESPACHO TELEGRÁFICO que ya nos prometía nuestro correspondiente de Cádiz en el que á primera hora de la tarde recibimos:

Cádiz 13.

El Almogavar ha traído 159 pasajeros.

La situación económica de Cuba era la misma.

La salud pública regular.

Las noticias de Santo Domingo recibidas en la Habana alcanzaban al 18.

Reinaba allí la mayor tranquilidad y era cada vez mayor el entusiasmo por la reincorporación á España.

El general Santana había reconocido las provincias, siendo recibido en todas partes con muestras de entusiasmo y alegría.

La «Gaceta de Santo Domingo» publica la protesta de los haitianos contra la reincorporación, refutándola energicamente.

El general Serrano ha nombrado tres comisiones de fomento, de ciencias y de administración para explorar el territorio dominicano y emprender activamente las grandes mejoras de que es susceptible.

Reían salido para Santo Domingo cuatro compañías de la Habana y dos de Puerto-Rico.

La fragata «Blanca» se había dirigido á Haití con instrucciones para el cónsul español en aquella república.

También hemos recibido les siguientes:

París 13.

En la Bolsa se han hecho el 3 por 100 francés á 67-75; el 4 1/2 á 66 50; el 3 por 100 interior español á 48 3/4; el exterior á 60 0/0 la diferida á 60 y la amortizable á 17 1/2.

Londres 13.

Quedan los consolidados de 80 1/4 á 3/4.

De dia en dia nos vamos colocando más cerca del resto de Europa. De Madrid y Bayona solo se emplean treinta y ocho horas y cincuenta y siete á Paris haciendo el viaje por Zaragoza y Pamplona, y utilizando las secciones de los des caminos de hierro que están en explotación. Breve nos parecía ayer el que por Sanchidrián se em-

plearan cuarenta y ocho horas en ir á Bayona, pero aquello es ya mucho tardar según se ve, porque desde el dia 1.º de julio próximo quedará establecido un servicio montado por las compañías de los ferrocarriles de esta corte á Zaragoza y de aquel punto á Pamplona, que utilizando las secciones de Madrid á Jarduera y de Tudela á Pamplona, lograrán que diariamente salgan de Madrid diligencias, que, según hemos dicho, llegarán á Bayona en treinta y ocho horas, esto es, en diez meses de lo que hoy se tarda por San Chirón.

Contestando á *La Discusión*, que ha dicho que, «además de las maderas podridas de otro tiempo, tenemos ahora las dragas pagadas pero inútiles», dice *La Verdad* de esta tarde que las dragas de que habla el periódico democrático ni se han pagado, ni aun ces han recibido.

Como una prueba mas del apoyo que prestan las personas de alta gerarquia á la obra de nuestro co-redactor y amigo, don José Lesen y Moreno, dice *La Esperanza* de anoche:

«El Sr. Lesen y Moreno, autor de la *Historia filosófica de la Religión en sus relaciones con la civilización*, de la cual hemos hablado con elogio, acaba de recibir una carta altamente satisfactoria del eminentísimo señor cardenal arzobispo de Sevilla, dándole gracias por la remisión del primer tomo de su obra, que el docto prelado español califica de precioso, y remitiéndole una cantidad importante, como cortísima muestra de gratitud, según la benévola frase de S. E.

También el Excmo. señor cardenal arzobispo de Toledo ha recibido el expresado tomo, según nos dicen, con demostraciones que honran sobremanera á su autor, recomendando su adquisición al clero de la diócesis.

La romería á San Antonio de la Florida se ha verificado este año con una concurrencia numerosísima, y en medio de una tranquilidad envidiable, pues á la hora que escribimos estas líneas, no sabemos haya habido otro acontecimiento que la herida causada, anteanoche después de las doce de ella, á un sujeto á quien se halló una navaja de grandes dimensiones, siendo escuchado decir fué trasladado al Hospital de la Princesa.

Dice *La Epoca*, que el gabinete que preside el duque de Tetuan, seguirá en lo sucesivo la misma política mesurada, prudente y lógica que ha seguido hasta aquí en la cuestión de Italia, y que sin renunciar á una neutralidad que ha obtenido la aprobación del Parlamento, y que es tan necesaria para el rápido desenvolvimiento exterior de nuestro país, continuará influyendo para que se resuelva el gran problema y tenga la única solución sólida y permanente; la solución que concilia el principio de libertad política con la independencia, con la entera independencia de Italia bajo la forma de una Confederación de Estados Italianos.

Con penosa sorpresa dice *La Epoca* que ha leído las noticias de *La Correspondencia*, en que se ponen en duda las esperanzas de que muy en breve comenzaría la desamortización eclesiástica en España. Nosotros hemos dado publicidad á dichas noticias, que insistimos en tener por exactas, precisamente para evitar que se estuviese la opinión y se formasen cálculos temerarios, en el caso de que se demore más de lo que creyó *La Epoca* el dia de la desamortización eclesiástica, para la cual faltan, como hemos dicho, datos que aun no ha recibido el gobierno, y sin los cuales no puede darse principio á dicho acto.

La Epoca de anoche dice que cualesquier que sean los deseos del conde de San Antonio para volver á la Península, por indudable que sea el sacrificio que hizo al aceptar aquel importante cargo, mientras la cuestión de Santo Domingo no esté del todo resuelta, mientras la crisis social que atraviesa nuestra Antilla no se haya conjurado y exista una cuestión pendiente entre Méjico y España, que pueda dar origen á complicaciones de cierto género, el general Serrano no abandonará su puesto de honor.

El general marqués de Guadalupe Jelú se halla en Toledo desde hace algunos días con su familia.

Ha sido nombrado secretario del gobierno civil de Zamora, D. Mariano Undeytia.

Ayer tarde á la una, bajo la presidencia del Sr. Martínez de la Rosa, se celebró en la imprenta nacional la primera reunión de la junta nombrada para arbitrar los medios de rendir un tributo de cariñoso entusiasmo á D. Adelardo López de Ayala, autor de *El tanto por ciento*. Despues de

una detida discusion, en que tomaron parte los Sres. Martínez de la Rosa, Campomor, Príncipe, Aylón, Hartzenbusch, Valera, Barbieri, Larra, Rosa González y Madrazo (D. Francisco de Paula), y en que se inició y aceptó la idea de hacer extensivo el homenaje de cariñoso entusiasmo á todos los autores dramáticos que se crean dignos de este honor, se acordó nombrar dos comisiones, una que forman los señores Martínez de la Rosa, Larra, Rosa González y Hartzenbusch, puramente encargada de arbitrar los medios relativos al homenaje al Sr. Ayala, y otra compuesta de los Sres. Campomor, Valera y Aylón, para proponer el modo de hacer extensiva la manifestacion á los demás poetas. El pensamiento del obsequio, formulado por el Sr. Hartzenbusch, consiste en una lujoiosa edición de *El tanto por ciento*, con láminas y fotografías de las situaciones más principales de la comedia. De esta edición se tirarán solo 500 ejemplares que se venderán á gran precio.

En el mercado de granos de ayer se han vendido 1,478 fanegas de trigo, de 48 á 57 rs., quedando por vender 5,325. La cebada de 22 á 25 y la algarroba á 26.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres 12.

De Nueva-York dicen con fecha del primero, que no había habido aun ataque alguno contra Alejandría. El general Scott enviará 35,000 hombres al interior de Virginia. Otros 20,000 entrarán en Virginia por la Pensilvania oriental y 15,000 sostenidos por fuerzas navales subirán el río James. Se llevan sin cesar tropas y municiones al fuerte Monroe, cuya guarnición es ya de 18,000 hombres. Numerosos cuerpos de tropas marchan contra Norfolk: 450 esclavos fugitivos han llegado al

